宁阳县持续完善"府院联合"机制

"有形之手"护航企业发展

"依托超意兴等品牌商的入驻带 动效应,现在来咨询入驻的商户越来 越多了。""建成的商厦能盘活运营,职 工的生计算是有了着落。"……近日, 宁阳县财贸行业服务中心工作人员到 宁阳万达百货公司进行回访时,该公 司党支部书记对问题化解结果表示满

宁阳万达百货公司金阳商厦自建 成以来,因各种原因长期未能投入使 用,公司内部决策层就发展思路也发 生了较大分歧,经营出现困难,职工待 遇难以得到保障。2023年,该公司债 务方起诉至法院,申请法院对万达百 货金阳商厦进行保全查封。

宁阳县财贸行业服务中心作为该 公司的行业服务单位,在摸透情况后, 首先帮助该公司改组党支部,配齐强 有力的领导班子,让困境中的企业有 了"主心骨""话事人"。接下来,宁阳 县财贸行业服务中心联合法院、企业 成立工作专班,多次召开现场办公会, 共同研究化解办法,最终确定以市场 化、法治化手段,实施"保全物置换"办 法,帮助企业实现正常运营。

由万达百货提出将公司另一商厦 进行"保全物置换"的申请,原告同意 后,法院经审查后认定,置换申请能够 覆盖原告的诉讼标的且不损害原告自 身利益,符合法律规定,于是准许申 请,决定解除之前的查封,变更为对万 达公司另一处商厦进行"活查封"

看似简单的查封"置换",过程中 没有损害原告的利益,却能让地段更 好的金阳商厦进行盘活招商,让企业 轻装上阵、重焕生机,激活企业的"一 潭死水"

目前,宁阳县财贸行业服务中心 对接服务的14家企业中,有8家是破 产单位,普遍面临发展困境。

"我们注重在发展中化解问题,更 好地发挥'有形之手'作用,与法院联 合,让企业先'走起来'治病,企业若是 '趴下',职工衣食无着落,问题化解难 度更大。"宁阳县财贸行业服务中心党 组书记说。

自2023年以来,该中心以打造 "财贸双全"党建品牌为抓手,加强新 时代财贸行业党建工作,推动党员素 质全面过硬、党建工作全力争先,以高 水平党建引领财贸行业高质量发展。 在该中心的指导下,4个所服务的行 业企业党组织顺利实现换届改组,一 批业务熟、能力强的员工能在企业党 组织中发挥积极正向作用。同时,该 中心将宁阳县最新招商引资政策及 时、准确分享给企业,帮助企业对接市 场信息,为企业发展谋划道路。

该中心还促成万达百货公司与 泰安双龙集团签订合作协议,部分品 牌商正接续入驻商厦;协助企业化解 员工棚户区改造搬迁;引入泰安星尚 服饰,盘活宁阳高新区一处闲置厂

房,让投资方"拎包"入驻,达产后,年 营业收入可达3500万元,税收近260

□通讯员 赵峰 束胜利

近年来,宁阳县聚焦多元解纷、破 产处置、解决执行难等领域,组织多个 部门单位与法院密切联合,解决了一 批发展难题。停建多年的秀水佳苑房 产项目启动续建;鲁粮面粉等企业实 现复工复产,职工合法权益得到保障: 盘活闲置厂房,为恒凌汽车内饰等项 目解决落地难题;建立"立审执"一体 化工作机制,2023年审结涉银行金融 案件1056件,金额2.4亿元,较好地维 护了宁阳县金融秩序。

近日,宁阳县作为泰安市唯一县 (市、区)获评"2023年度全省县域经 济高质量发展先进县"。宁阳县将持 续完善"府院联合"机制,专班推进,通 过法治化、市场化手段,用"有形之手" 助企纾困、护航发展,持续为县域高质 量发展提供法治保障。

万元。

黄桃丰收香满园 特色农业前景广

本报7月3日讯(通讯员 苏筱 茜)在华丰镇凤山峪村吴士伟的桃园 里,金灿灿的黄桃压弯枝头,沉甸甸的 果实被果农摘下放入桶中。不远处, 吴士伟和村民说说笑笑围坐一起,将 刚摘下的黄桃剥袋分级,等待蒙阴的 买家验货称果,将符合电商标准的黄 桃装车运走。

据了解,吴士伟的果园里有一千 多棵桃树,全部种植市场上比较流行 的"金蜜一号",这个品种的桃子甜蜜 多汁、皮薄肉厚,软硬两吃皆可。

黄桃采摘作业一般在凌晨,因为 温度低,糖分易积累,果实会更香甜, 劳作时也更凉快,但现摘的黄桃怕捂、 怕压、怕潮,以往如果黄桃当天卖不 掉,就成了"隔夜愁"。今年,吴士伟在 某水果批发市场偶然结识了来自蒙阴 县的批发商,因看中吴士伟黄桃的优 良品质,批发商决定将吴士伟果园符 合电商发货标准的黄桃应收尽收。

挑色、称果、套袋、装箱、称重、装



■吴士伟在果园内采摘黄桃。

车……工人将一箱箱精挑细选的黄桃 搬上货车,"这些挑出来的桃子个头匀 称,色泽金黄,果肉硬脆,单果重量都

在150克到200克不等,今年山上比 往年雨水更少,光照更足,桃子糖分更 高,预计这些桃子可以卖出六七万 元。"望着满载黄桃的货车,吴士伟的 脸上露出灿烂的笑容。

收完这茬黄桃,吴士伟还要去山 上料理他的油桃、蟠桃,新栽种的梨树 今年也将迎来第一次结果……这片山 坡上的"甜蜜"事业还在继续。

华丰镇南部片区光照足,土壤为 沙质土壤,山低坡缓,为果树生长提供 了天然的优良条件。近年来,华丰镇 积极整合资源优势,夯实产业基础,以 "千万工程"经验赋能乡村振兴,坚持 不懈抓好"三农"工作,引导群众调整 农业种植结构,坚持发展特色蔬果种 植,南部片区因地制宜,广泛种植不同 品种的果树超266公顷。

现在的南部片区,外出务工的少 规范、管理更科学,让特色农业由"小 而美"向"大而强"转变。

"家门口"就业的多了,昔日的"荒 山坡"变身蕴藏巨大发展潜力的"金窝 窝"。华丰镇将继续整合资源,积极引 入龙头企业,推动"华丰好品"经营更

蒋集镇

中医科普进校园 健康知识伴成长

本报7月3日讯(通讯员 兵)为进一步传承弘扬中医药文化,传 播中医药健康科普知识,培养学生对 中医药文化的兴趣爱好,近日,蒋集镇 卫生院组织医务工作者走进该镇中心 小学,开展中医药文化科普系列活动。

活动中,蒋集镇卫生院医务工作 者以"我们身边的中草药"为主题,为 在场师生进行科普讲解,带领学生认 识日常生活中常见的中草药,让学生 了解其药理作用。在提问环节,现场 学生踊跃发言、积极互动,医务工作者 通过中医药知识问答等形式,激发了 学生对中医药文化的兴趣。

随后,在医务工作者的带领下, 学生们参观了蒋集镇卫生院中草药 种植园,了解中草药种植方法,走进 中医药健康文化知识角,听取中医医 师讲解中医药文化知识。同时,学生



■蒋集镇卫生院医务工作者正在和学生互动。

通讯员供图

通过看一看、摸一摸、闻一闻等方式, 仔细辨别中药材、药材制品等,还亲 身体验了耳穴压豆、穴位贴敷等中医 适宜技术。蒋集镇卫生院医务工作 者将理论知识与实操教学结合起来, 推动中医药文化真正贴近学生、贴近 生活。

"中医药是中国传统文化的重要 组成部分,我们将积极拓展优秀传统 文化教育第二课堂,坚持以滋养、浸润 的方式,将中华优秀传统文化全方位 融入教育各环节,深化学生的文化认 同,激发学生的文化自信。"蒋集镇中 心小学副校长说。

中医药文化科普进校园系列活动 的开展,让学生对中医药知识有了更 加深入的了解,也让学生感受到中医 文化的魅力和价值,进一步增强了学 生对传统文化的认同感和自豪感。

乡饮乡金马村夯实"三资"监管、守好集体"家底"

本报7月3日讯(通讯员 吴笑 张文谙)眼下正值夏管关键时节, 乡饮乡金马村的土地托管农田内一派 繁忙景象,农民正忙着喷药、除草、施 肥,确保玉米茁壮生长,实现秋粮丰产 丰收。

为推进土地的规模化、集约化经 营,做大、做活土地"文章",不断壮大 村集体经济,今年以来,金马村在市 派第一书记的支持和帮助下,依托村 党支部领办合作社,实施推广"土地

股份合作+全程托管服务"模式,整合 村民土地超13公顷、农机设备40余 套,由泰供农业发展有限责任公司提 供农资供应、农机服务、统防统治、烘 干仓储、加工储运和产销对接的"一 站式"服务。在全程托管模式下,与 农民自种相比,每亩土地约可增收 100 余元, 亩均减少化肥使用量 20%、农药使用量30%。"村民以土地 入股,每亩获得1000元保底费用,盈 余部分由公司和村集体以4:6比例 进行分红,如最后收益可观的话,村 集体和村民会再进行二次分红, "保 底+分红'让村民'旱涝保收'。"金马 村第一书记李腾懿说。"土地股份合 作+全程托管服务"模式让供销社化 身"田保姆",村民化身"小股东",村 集体化身"经理人",进一步带动村集 体增收、村民致富,推动供销社、村集 体和村民实现"三方共赢"。

"啥也不用操心,除了保底收入还 有分红,节省出来的时间还能打零工 赚点钱,把地交给专业的机构经营,我

们都很放心。"金马村村民说。 今年以来,乡饮乡持续推进各村 做好"三资"清理后半篇文章,通过盘 活闲置资产、发展设施农业、开展特色 种植、实施土地托管、推进村企联建等 多元化、现代化方式,因地制宜、分类 施策,循序渐进、久久为功,聚力发展 壮大各村的村集体经济、激发各村发 展内生动力、强化联农带农利益联结 机制,为乡村全面振兴注入源头活水。

宁阳 快讯

文化宣讲活动走进 宁阳县退役军人事务局

本报7月3日讯(通讯员 万 强)为缅怀革命先烈,传承红色精 神,近日,泰安市沂蒙精神等党史 和红色文化宣讲活动走进宁阳县 退役军人事务局,宣讲员现场讲 述了抗日英烈许国的光荣事迹。

"在汶河南岸,至今传颂着抗 日英烈许国的英雄事迹……"宣 讲员用真挚的情感、铿锵的语言,

引领党员干部真切感受英雄烈士 的鲜活形象,体会革命先烈的信 仰伟力,激发现场人员对英雄的 敬仰之情。

宁阳县退役军人事务局的党 员干部纷纷表示,要学习革命先 辈的英烈精神,并将其转化为实 际行动,为建设"大强富美安"社 会主义现代化新宁阳贡献力量。

磁窑镇

推进美丽河湖建设 打造生态官居新典范

本报7月3日讯(通讯员 李瑶)为积极响应生态文明建设 号召,磁窑镇持续开展美丽河湖 项目工程,以打造生态宜居乡镇 为目标,绘就绿色发展新画卷。

磁窑镇通过对海子河进行 全面整治和美化,有效改善了水 质,提升了水生态环境质量。如 今的海子河俨然成了磁窑镇一 道美丽的风景线,湖水清澈,波 光潋滟,近处绿树成荫,为游客 提供了一处清凉宜人的休闲场 所。作为磁窑镇生态文明建设 的重要项目,海子河湿地公园注 重生态平衡和环境保护,通过湿 地修复、植被恢复等措施,成为 集生态、休闲、文化于一体的综 合性公园。在海子河畔,三五成 群的村民或悠闲散步,或坐着聊 天,享受着湖光山色带来的宁静 与惬意。野鸭、白鹭等鸟类在湖 面戏水,与粉荷、白莲相映成 趣,构成一幅幅美丽的生态 画卷

与此同时,磁窑镇贤士湖环 湖路项目也在紧锣密鼓地建设 中。贤士湖环湖路起于水库坝

身、止于南贤村,全长10余公 里,宽度为6.5米,地处山东山水 圣人黄金旅游线路的重要节点, 交通便利。该项目分为四段进 行建设,目前第二段和第四段已 基本完成,第一段和第三段仍在 紧张施工,预计7月底前完成主 体建设。

贤士湖环湖路项目旨在优 化贤士湖周边的交通环境,提升 居民和游客的出行体验,建成后 将有效改善周边群众的出行条 件。修建环湖路契合宁阳县"突 破文旅,提高宁阳文旅产业影响 力"的发展目标,通过道路改造、 绿化美化工程、照明设施安装等 措施,贤士湖环湖路将成为一条 集交通、休闲、观光于一体的多 功能道路,进一步串联起明石 桥、凤凰山、贤士湖、海子河,力 改磁窑镇文旅产品单一的现状, 持续擦亮宁阳文旅"新名片"。

未来,磁窑镇将继续坚持绿 色发展理念,加大投入力度,努 力打造更加宜居、宜游的生态新 城镇,在生态文明建设的道路上 迈出更加坚实的步伐。

泗店镇卫生院

科普讲座进企业 急救知识入人心

本报7月3日讯(通讯员 王文红 薛桂香)为全面普及应 急救护知识,提高企业员工自救 互救能力,日前,泗店镇卫生院 内科专家来到百晟药业开展急 救知识与技能科普讲座活动。

专家现场讲解了成人心肠 复苏的操作流程、运动性猝死的 概念及防范办法,并强调了心肺 复苏的重要性,指导现场职工学 会在突发状况下进行科学救 助。利用模拟人,专家现场演示 了心肺复苏术、人工呼吸法等紧 急救护技术,在实训环节,现场 职工积极参与操作,专家随即进 行现场指导点评,手把手教、面 对面授,推动心肺复苏等应急救 护技能入心入脑。现场职工学 习热情高涨,纷纷表示受益 匪浅。

急救知识培训活动,把急救知识 科普到机关、学校、企业等重点 场所,让更多群众掌握相关急救 知识,共同增强急救意识,提高 应急处理能力,在全社会形成 "人人会急救、人人能急救、人人 敢急救"的良好氛围。

伏山镇苏楼村

无公害韭菜种植富民惠民

本报7月3日讯(通讯员 朱 婷)近期,伏山镇苏楼村依托冬暖 式大棚,大力发展韭菜种植业,增 加村集体经济收入。

目前, 苏楼村韭菜种植大棚 由金硕科技种植发展有限公司领 办经营。该公司聘请韭菜种植专 家前来进行指导,为种植户讲解 韭菜种植和管理技术。苏楼村韭 菜种植大棚以有机韭菜、特色韭 菜种植为创新点、突破口,利用粘 虫板、电子杀虫灯、沼气液等办法 取代用高残留农药对韭菜灌根的 传统方法,解决了以往韭菜灌根 农药高残留高危害的难题,并以 岁酵大豆及豆粕替代化工肥料, 经过省、市农业农村局多次抽检, 产品质量达到国际先进生产 水平。

为达到无公害蔬菜生产标

准,金硕科技种植发展有限公司 生产基地严格种植要求,研究出 "中医疗法",采用中草药配方,通 过气味防止害虫靠近韭菜,保证 韭菜不打农药。同时,该公司采 用"物理疗法"培育出更具营养价 值的"黄金韭菜"。"黄金韭菜"春 季种植,夏、秋季养根培壮,元旦 前后便开始上市,这种韭菜不仅 口感好、营养价值高,还产量可 观、便于管理,在很大程度上带动 了村集体经济收入增加。

苏楼村将坚持"实字当头、干 字为先"的原则,持续创新工作思 路,聚焦产业振兴,优化产业结 构,做强特色优势产业,加大农业 品牌培育力度,不断增加农产品 附加值,在大棚里"种"出高效益, 让温室大棚成为村集体增收致富 的"聚宝盆"。

